

講題：行動是見證上帝的同在！

聖經：馬太福音 9：35～10：8。 聖詩：152、554、402 啟 59

金句：太 9：37～38

主講：陳天償牧師

行動是見證上帝同在

太 9：35～10：8

許多基督徒受到「因信稱義」的影響，以為基督教的信仰只強調相信，這是對保羅「因信稱義」的誤解，保羅的神學是非常強調生命見證的行動：「你要心裡相信，也要口裡承認」；「我們在基督耶穌裏造成的，為要叫我們行善！」（弗 2：10）這就是心和行動的配合，如果沒有內外的合一，就不會有相信；「只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺哄自己。因為聽道而不行道的，就像人對著鏡子看自己本來的面目，看見，走後，隨即忘了他的相貌如何。」（雅 1：22-24）幾年前，總會送一本《行動的基督徒》給每一位牧師，這本書的作者一開始就點出，當你在稱呼「上帝」的時候，你知道所代表的意義是什麼嗎？就是你與上帝的關係：你正用行動表達這個難以言喻的對象；你正用行動讓人理解這個難以想像的對象；你也正用行動讓人對這個不可思議的對象有明確的概念。

上帝是我們眼睛看不見的，當人能與上帝互動的時候，就表示上帝有形的形像在你身上。聖經中所有的人物，當他們的生命經歷上帝之後，他們都是用行動見證這位影響他們生命的上帝。摩西領受上帝的呼召，上帝要他回到埃及將以色列百姓帶出埃及。摩西很擔心要如何介紹這位上帝讓以色列百姓知道，並且能認識祂。他求問上帝：「我要怎麼介紹祢呢？」，上帝對他說：「我是自然而然的；聞講：…「自然的差我到恁遠。」上帝就是呼召人在行動中見證上帝是大能的神，因此，在上帝對摩西的呼召中，上帝對摩西說一句很重要的話：「我實在欲及你行。你導百姓出埃及了後，欲及你此個山服事上帝；這欲做我差你的證據。」（出 3：12）「及你行的…服事…證據」原文的翻譯：上帝和你一起，就是藉著你生命的事奉成為上帝拯救行動的記號。

我們知道聖經原本是沒有分章節的，後來為讀經方便才分章節，因此我們很自然會將第九章和第十章分開，其實第九章到第十章是連接在一起的，這兩個段落是同一個行動。第九章是記述耶穌一連串的醫治工作，在這個過程，耶穌看見許多人的需要，祂看見眾人的困苦和生命的問題，耶穌的心就被觸動而生出憐憫的心，第十章就是差遣的行動。「耶穌看見許個眾人，就可憐 in；因為 in 困苦四散，親像羊無牧者。對按呢就給伊的學生講：『遍收成的是多，做工者是少。所以，恁著求園主迫工去給伊收成。』」耶穌差遣門徒出去傳上帝國的福音，做收割的行動。「耶穌就叫伊十二個學生來，互 in 有制壓邪神的權，來趕逐 in，續醫好逐樣的症頭逐樣的病疼。…醫好有病的，互死的復活，互癩疔的清氣，趕鬼。恁白白得著，著白白互人。」（太 10：1,8）這一連串的行動，就是因為耶穌對人所遭遇的情況，產生憐憫的心。

一、看到人的需要生憐憫的心：

「耶穌遍行諸個城諸個鄉社，仔 in 的會堂教示人，傳天國的福音，醫好逐樣的症頭逐樣的病疼。伊看見許個眾人，就可憐 in；因為 in 困苦四散，親像羊無牧者。」（太 9：35-36）「困苦四散」是形容百姓被社會領袖及宗教領袖困擾、糾纏，甚至被阻擋無法進入上帝的國度。舊約先知常常稱百姓的領袖為「牧者」。「主耶和華對諸個牧者按呢講：災禍啊！以色列諸個牧者因為 in 養飼家己。牧者豈唔應該養飼羊群嗎？恁食伊的油、穿伊的毛、削伊的肥者，也無養飼羊群。」（結 34：2-3）耶穌看見百姓的問題，從心裡發出憐憫的心說：「in 親像羊無牧者。」這和舊約先知是同樣的觀點。當時的百姓不但要面對羅馬帝國的壓迫、希律家族剝削，更可憐的是他們得不到宗教領袖的支持和安慰，甚至還要被排擠、定罪。耶穌看見他們的情境困苦可憐，就憐憫他們。

主耶穌看見這些百姓親向羊無牧者，就可憐他們！「可憐」就是「憐憫」是指「一同忍受」，也指對別人表示同情、可憐和慈愛。根據太 20 章的記載，耶穌要出耶利哥城的時候，有兩個瞎眼的人坐在路旁，他們每天來到城門口盼望得到人的施捨。但這一天，他們聽到人聲很多，他們很少聽到這樣的聲音，他們好奇的問眾人是什麼事？有人告訴他們：「是拿撒勒人耶穌經過啊！」這是多麼難得的機會，耶穌經過他們的面前。這兩個乞丐知道是耶穌就大聲喊叫：「大衛的子孫耶穌啊，可憐我吧！」這喊叫聲引發群眾不耐煩，責備他們不要作聲，但他們卻不顧一切地繼續呼喊，因為這是他們人生可能是唯一的機會。雖然人聲吵雜，但耶穌仍然聽見這兩位瞎眼人的呼喊聲。其實耶穌正走向耶路撒冷面對祂來世上最大的痛苦，祂將要受盡折磨，痛苦到死。但耶穌並沒有忽略這兩位瞎眼人的呼喊，耶穌停下來，吩咐人把他們帶來。耶穌問他們：「『愛我給恁做甚麼？』 in 給伊講：『主啊，阮愛得著目睷開！耶穌可憐 in，摸 in 的目睷，in 連睷看見，就隨伊。』」（太 20：29-34）

天主教靈醫會的會士呂若瑟神父，他在澎湖做訪視的時候，看見一些身心障礙的孩子，因父母工作，而被留置在家裡缺乏照顧，他就成立澎湖唯一的安置中心。台灣目前老人化問題越來越嚴重，現代年輕為了照顧老人，他們所背負的重擔非常的重，我們應該要生出憐憫的心來！我們的眼光要注視那些生命的得救，可以影響一生的祝福，如同耶穌對彼得所說的：「要得人如得魚！」

二、用信心踏出去的行動：

講題：行動是見證上帝的同在！

聖經：馬太福音 9：35～10：8。 聖詩：152、554、402 啟 59

金句：太 9：37～38

主講：陳天償牧師

耶穌「對按呢就給伊的學生講：『通收成的是多，做工者是少。所以，恁著求園主迫工去給伊收成。』」（太 9：37-38）「通收成的」是什麼意思？約珥書說：「我欲坐佇遐，審判四圍的萬百姓。恁著伸出鐮仔！因為五穀熟啦。」（珥 3：13）耶穌說：到收割的時候，就要分出稗子和麥子。根據聖經學者 David Hill：「收莊稼是比喻做審判，工人的責任就是出去警告人，審判即將來到，人必須趕快悔改。」

在路加福音十章的記載，耶穌是差派七十位門徒出去傳福音，七十所代表的是完全，更是普天下的意思，這就和馬可福音所記載的大使命一樣：「恁去普天下，傳福音互萬百姓。」（可 16：15）「耶穌近倚來對 in 講話，講：『天頂地下的權已經攏總互我。所以，恁著去招萬百姓來做學生，給行洗禮，互 in 歸佇父、子、聖神的名。見若我所有命令恁的，著教示 in 守，闍我日日及恁佇啲，到世間的路尾。』」（太 28：18-20）這是教會的大使命，請我們特別注意兩個重點：「天頂地下的權已經攏總互我。所以，恁著去」和「闍我日日及恁佇啲，到世間的路尾。」你要認識上帝的權柄就一定要走出去，奉耶穌的名，魔鬼都會害怕；當我們願意走出去傳福音、關心人的生命，為主作見證，耶穌說：「我日日及恁佇啲，到世間的路尾！」

友愛教會已經設立 50 幾年了，感謝主！我們教會也已經購買要建堂的土地，既然有異象就應該勇敢的往前走。最近麥寮的橋頭教會已經開始在建堂，也開始在中會募款，友愛教會的實力絕對比橋頭教會還要強，他們都趕踏出去，你們也不必擔心，因為耶穌說：「天頂地下的權已經攏總互我。所以，恁著去！」今天下午東門教會也要開設新的教會榮美教會，我們千萬不要輸給他們，友愛教會的地點全嘉義市最好的地點，要到高鐵、台鐵、縱貫路、飛機場都必須經過友愛教會，這裡未來的發展絕對是非常重要的地方，我們要勇敢、有信心踏出去！